

ORSZÁGOS
VENDEGLŐS SZAKKÖZLÖNY

FOGADÓ

ORSZÁGOS
PINCÉR SZAKKÖZLÖNY

A MAGYAR VENDEGLŐS- ÉS KÁVÉIPAR, A BORGAZDASÁG ÉS AZ IDEGENFORGALOM ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ SZAKLAP

A SZÉKESFŐVÁROSI VENDEGLŐS ÉS KOCSMÁROK IPARTÁRSULATÁNAK,

A SZABAKAI SZÁLLODÁSOK, VENDEGLŐSÖK, KÁVÉHÁZTULAJDONSÓK ÉS KOCSMÁROK EGYLETE, — AZ ARADI PINCÉR SEGÉLYTŰZ- ÉS ELMELYEZŐ EGYLET
HIVATALOS LAPJA.Előfizetés: Egy évre 12 kor. Félévre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.Szerkesztő és laptulajdonos:
Flór Győző.Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 13. sz.

Szervezkedjünk gazdaságilag.

Sok szó esett már a vendéglősök körében a gazdasági szervezkedéséről, mint olyanról, mely hivatva volna a vendéglősök anyagi helyzetén segíteni és megélhetésüket megkönnyíteni. Lapunkban is számtalanszor rámutattunk arra, hogy mennyire üdvös volna, ha a vendéglősök saját üzleti szükségleteik beszerzésére szövetkezetté tömörülnének és nem volnának kénytelenek a bevásárlásnál megtakarítható összegeket a közvetítő kereskedők zsebébe eszaktatni. Ez a dolog annyira megérett már, hogy felesleges azt elméletileg még bővebben is fejtegetni és indokolni. Csak gyakorlatilag kell hozzáfogni és a már létező ilyen szövetkezetek mintájára egymásután felépíteni a nagyban való beszerzésre szolgáló egyesítéseket.

Ilyen szövetkezetek vannak már a vidéken. Vannak vendéglős-szikkvizgyárak, mosoda, központi borpince, ez idő szerint sóraktárakat akarnak létesíteni több vidéki városban, ari szintén nagyon is megokolt vállalkozás. Tehát az ilyen természetű újabb vállalkozások a már fennálló tapasztalatait, haladását és gyakorlati megfigyeléseit saját javukra értékesíthetik s így tovább-tovább haladva igen nagyszámú megtakarításokat érhetnek el a vendéglősök.

Igen érdekes jelenség, hogy a fővárosi vendéglősöket ebben az irányban a vidéki szaktársak gyakorlati munkájára kell figyelmesnek tenni, holott a dolog természeténél fogva ennek az állapotnak megfordítva kellene állni és pedig annál az egyedüli oknál fogva, mivel itt Budapesten mintegy háromezer vendéglős van. A számitás tiszta és egyszerű: minél nagyobb a testület, annál nagyobb térré terjesztheti ki közhasznú működését, nagyobb a forgalma és nagyobb a haszon hányada. Ez tisztán kereskedelmi alapelveknek nyugszik és manapság a vendéglősök is kereskedelmileg kell gondolkodnia és saját jól felfogott érdekében kereskedelmileg cselekednie.

Egy hozzákn nagyon közel fekvő és aránylag igen fiatal vállalatra akarunk csupán rámutatni, hogy vendéglős-szaktársaink meggyőződének arról, hogy kis erővel is mily szép gyakorlati dolgot lehet végezni. Előttünk fekszik a "Köbányai vendéglősök és fűszerkereskedők

szikkvizgyár" r. t. első évi beszámolója. A szikkvizgyár a múlt év május hó közepén kezdte meg működését 22.200 kor. felszerelési és üzembehelyezési költséggel. Az év végéig eladott szikkviz után 1.125 kor.-t vettek be. A 7½ hónapi üzem haszna 4757 kor. volt, mely összegből leltárérték csökkenésére 2203 kor.-t irtak le és 2554 kor. tiszta üzleti nyereség fölött rendelkeztek. *Osztaletk S. 9.*

Nagyon helyesen jegyzi meg Schitter Vince vendéglős-szaktársunk (a szobaforgó szikkvizgyár igazgatóságának egyik érdemes tagja) a hozzákn intézett levelében: «*Azt hiszem kőzérdekelt szolgálok, ha az igen tisztelt vendéglős-kollégáimnak figyelmét felhívom arra a ténykörülményre, hogy kis tőkével és kis apparátussal is lehet hasznos és üdvös munkát végezni, ha van hozzá egy kis jóakarát, önzénelküli összetartás és kölcsönös megértés.*»

Van azonban ennek az elért szép eredménynek még egy másik anyagi előnye is. Gyárak felállításának költségei vendéglős-szaktársaink szikkviznek nagy üveget 8 fill., kis üveget 4 fillérrel fizetik. Saját gyártmányukat 6 és 4 fillérrel fizetik és ha az átlagos napi fogyasztást csak 25 drb üveggel számítják, a megtakarított évi haszon 12 koronára rug. ami bizonyára nem megvetendő biztos haszon.

Schitter Vince szaktársunk figyelemre méltó levelében a következőket mondja: «*Pótolhatatlan kár, hogy a tervezett országos vendéglős-szikkviz eszméje és annak megvalósítására irányult felhívás a pusztaban elhangzott szó maradt, de hiszem és reményem, hogy a léányzó nem halt meg, — hanem csak alszik.*»

Vajha ezek a gyakorlati cselethel merített meggyőző szavak országszerte visszhangot keltlenének. Megérdemlik!

Ezzel a kis kitéréssel rámutatni akarunk a gazdasági szervezkedés lehetőségére és — könnyű módjára, ami pelda gyanánt szolgálhat mindnyájunknak.

De figyelmessé tett bennünket egy apró kis gazdasági híreske is, ami végeredményben *nagyjelentőségű*. Ugyanis megalakult a "Magyar gazdák borértékesítő szövetkezele", mely elhatározta, hogy Budafokon rendez be borpincét, és a vendéglősök könyvében férhesse-nek hozzá borszükségletük beszerzéséhez.

Kérdjük a vendéglős szaktársakat: hogy vajon ok nem volnának-e képesek borszükségletük fedezésére szövetkezeti uton borpincét létesíteni? Ilyen már van — tudunkkal Pozsonyban és Zágrábban és mindakettő igen szép eredménnyel dolgozik. Hát a mi másútt lehetősége, mit a gazdák képesek, azt pl. a budapesti vendéglősök nem tudják megcsinálni? Hiszen ebben a tekintetben a vendéglősök *első sorban vannak érdekelve*. Ok a fogyasztók, illetőleg a közönség és bortermelők közt a közvetítők. Miért kell nekik a bevásárlás előnyét *másoknak* megfizetni, mikor az önmagunknak maradhatna meg?

Gondolkozunk csak egy kissé az elmondottak fölött és tegyük népszerűvé a gazdasági szervezkedésünket. Igen sok alkalom és igen sok szükséglet ilyen módon való előnyös fedezésének a lehetőségé kínálkozik — egészen önként, csak utána kell nyitlunk.

A Szekesfővárosi Vendéglősök és Kocsmárosok Ipartársulata hivatalos közleményei.

Az Ipartársulat hivatalos helyisége: VIII., Rákóczi-ut 13, II. 20. sz. a. van.

Hivatalos órák: minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 3—6 óráig.

Jogitanácsot ad az ipartársulat minden tagjának a társulat ügyésze: dr. Waigand József, lakik IX. ker., Üllői-ut 5. — A jogitanácsadás a tagokra nézve díjmentes.

Az ipartársulat tagjai minden szakipari-, adó- és illektügyben, szakbeli utbaigazításért forduljanak az ipartársulat titkárához.

Az ipartársulat mindennemű hivatalos közleménye kizárólag a "Fogadó" utján közöltoetik. — Ugyancsak a *pénteki társas összejövetelek* sorrendje is ebben a rovatban hoztának a társulati tagok tudomására.

Választmányi ülés A Szekesfővárosi vendéglősök és kocsmárosok ipartársulatának választmánya febr. 10-én tartotta ülését Janura Károly elnök vezetés alatt. — Jelen voltak: Bayer János, Braun Béla, Tompa Lukács, Spitzer István, Fludorovits István, Kereske Pál,

Vickó Pál, Janko Ferenc, Kossa János és Aszner János — Tavolmaradását igazolta Schitter Vince és Blumenstetter Kálmán.

A napirend során megállapította a választmány a közgyűlés megtartásának határnapját f. é. április 9-ére és egyúttal kiküldte kebeleiből a jelölő bizottságot. — A tervezett szükebbkörüi bál rendezéséről a választmány lemondott. — A budai szaktársak báljára szóló meghívót a választmány köszönettel fogadta; a küldött belepólyogvet megváltja és többen fognak a bálon megjelenni. — A «Salubritás» vállalat beküldött ajánlatának kiegészítésére hivatták fel. — A módosított alapszabályok jóváhagyva visszaérkeztek a miniszteriumtól; tudomásul vétetett; eppony tudomásul vétetett a «Somogyvármegyei testvérársulat» nyugtája a báljegy megváltásáért küldött összeiről. — Tudomásul vétetett továbbá a társulati tagok múlt évi hullámzásáról szóló titkári jelentés. — **Uj tagokul** be'ep'ek a társulathoz: Szabó László, Grachek Ferenc, Holcay Andor, Sáska Gedeon, Schuch János és Koch Tamás. — A **Szabókán** tartott II. országos vendégfős-kongresszus határozatai legközelebb a pénzügy-, kereskedelem- és helyigminiszterek elé kerülnek terjesztvén. Elhatározták, hogy a szabadkai szaktársak küldöttéighez ipartársulatunk választmánya csatlakozni fog. — Több próbból folyó ügy elintézése után az ülés véget ért.

Kimutatás. A pénteki összejeveletek alkalmával következők összegek folytak be a segély-alap javára: Galambos Lajosnál: 2 K. 69 f.; Pinthofer Károlynál: 5 K.; Blumenstetter Kálmánál: 2 K. 50 f.; özv. Pauschert Mihálynél: 2 K.; Bekker Károlynál: 1 K. 80 f.; Pálfi Lajosnál: 1 K. 50 f.; Fehér Sándornál: 4 K.; Kossa Jánosnál: 4 K. 80 f.; Mayer Istvánnál: 5 K. 40 f.; Miskey Lajosnál: 6 K. 10 f.; Tompa Lukácsnál: 3 K. 60 f.; Diósy Pálnál: 1 K. 80 f.; Janura Károlynál: 1 K. 60 f.; Kerekes Pálnál: 5 K. 60 f.; Jankó Ferencnél: 3 K.; Kovács Ferencnél: 3 K.; Szauser Istvánnál: 2 K. 60 f.; Harámy Istvánnál: 1 K. 40 f.; Bayer Jánosnál: 3 K.; Braun Belánál: 4 K. 10 f. összesen 69 K. 40 f. Hozzáadva a már kimutatott 51 K. 92 f.; van összesen 651 K. 32 f.

Pénteki összejeveletek.

A legközelebbi társas összejeveletek. (uzsonnák) sorrendje. — **Összejevelet mindig délután 4 órakor.** — Március 6-án: Nagy Ignác vendégfőjében, Külső Váci-ut. 129. Március 13-án: Fladorovits István vendégfőjében, IV. Irányi-ú. 17. (Saskör). Március 20-án: Schöffler Hubert vendégfőjében, IX. Remete-ú. 7. Március 27-én: Hohl Sebestyén vendégfőjében, Gyep-ú. 50. Április 3-án: Weiszler József vendégfőjében, IX., Sorokári-ut. 108. (Közlekedési közti villamos, sertesvágholdi

végállomással szemben.) Április 10-én: Tieber Ferenc vendégfőjében, VIII., Népszínház-ú. 53.

A borok derítéséről és szűréséről.

Dr. Graff G. tanár előadása.*

(Folytatás.)

Legerősebben megakadályozza a szabad borsav, gyengébben az almasav, még lényegesen gyengébben az ecetsav a bor megfeketedését, amely tudvalevőleg cseresavas vasoxidképződéssel alakszik. Nessler azért azt ajánlotta, hogy ilyen esetben a savszegény borhoz — a megfeketedés megakadályozására — borsavat adjunk, ami kétségteljenül ajánlatos volna, ha a törvény a borsav adagolását nem tiltaná. Franciaországban tudvalevőleg bizonyos feltételek mellett szabad ez.

Különböző csersav-adagolással és alapos szűréssel, miközben a bor kezdetben még sötétebb színűvé válik, tovább folytatlag zselatindertéssel és kénezett hordóba való lefejtéssel ezt a betegséget könnyen és tökéletesen gyógyíthatjuk. A kazeindertés ennél a hibánál egyáltalában nem hat.

Miután az előbbieken a borok legfőbb betegségeiről röviden szövegtünk, most a tekintetbe jövő derítésszereltek akarjuk sorra venni. Derítésszereltek figyelembe jöhetnek: a vizahólyag, zselatin, tojásfehérnye, tej, kazein, tannin, spanyol föld; mind rége ismeretes szereltek. Továbbá megemlékezünk még a vér, timso, égetett magneziumról és néhány titkos szerrel, valamint mint szűrőanyagról, mindenkéltől az aszbesztről.

A vizahólyag levegőszárazabbá vált halhólyag, amely leginomább alakban vékony, áttetsző széles levelek formájában kerül forgalomba, különben pedig kissé gyűrűzött forgácsok alakjában. Poralaku vizahólyagot — dacára annak, hogy alkalmazása kényelmesebbnek tetszik — ne vegyünk, még kevésbé oldott vizahólyagot, még pedig egyszerűt azért nem mert mindkét alakban igen gyakran hamisítják, másrészt azért nem, mert az ilyen poralaku vagy oldott vizahólyag könnyebben romlik, illetőleg minősége gyorsabban száll alá.

A borok derítéséhez $1\frac{1}{2}$ —3, esetleg 4, csak egészen kivételes esetekben 5 gramm vizahólyagot használunk hl.-ként. Ha pl. 1000 lt. bort vizahólyaggal akarunk deríteni, akkor a vizahólyagot fakalapácsal felaprózzuk, azután kicsiben végzett kísérlet alapján lemérjük a szükséges mennyiséget, pl. 15 vagy 20 vagy 25 grammot a felvágás útján felaprózott vizahólyagból, ismételtelen alaposan megmossuk friss, hideg vízben, illetőleg abban néhány óráig ázni hagyjuk és azután egy liter borban 24 óráig 20—24 C foknál dagadni hagyjuk.

Az előállított vizahólyag-derítésszer

jósága szempontjából kiváló fontosságot hogy erre a célra teljesen egészséges különösen ne ecetsavas, azonban mégis lehetőleg savanyú és erős, azaz alkoholdús bort használjunk és hogy a vizahólyag feldagadása csak 20—25 C fokú hőmérsékelnél — tehát meleg szoba hőmérsékelnél — menjen végbe, mesterséges felmelegítés nélkül. A nagy savtartalmu bor azért ajánlatos, mert a vizahólyag a bor dusan jelenlévő savja esetén sokkal könnyebben oldódik, mint kevés sav esetén.

Azért előnyös volna kevés borsav adagolása; én kísérleti folyadékokat ezzel szoktam előltni, azonban a borsav alkalmazása a borkezelésnél szigoruan tilos Németországban; tisztán elméleti álláspontrol a borsavadagolás — körülbelül ugyanannyi, mint a vizahólyag — nemcsak az előállításnál, hanem a derítésszer alkalmazásánál is kétségelennül előnyösen hat. Azért ajánlotta Nessler a borsavadagolást tankönyvében annak idején. Azonban jelenleg nem szabad azt alkalmazni.

(Folyt. köv.)

TÁRSULATI ÉLET.

Közgyűlés. Az «Egri szállodások, vendégfősök és kocsmárosok-ipartársulata» febr. hó 16-án tartotta r. évi közgyűlését, Tóth Csepreghy Ferenc elnöklésével. Elnök a megleleteket üdvözölte s miután az ülést megnyitja, elrendeli a számadások betérjesztését, melynek elintézése után a tisztújítás köze vetett. Elnöknek újból Tóth Csepreghy Ferenc, alelnöknek: Márton Béla és Lukács Ferenc, pénztáros: Molnár Sándor, jegyző: Sámegh Géza és h. jegyzőnek: Matai Dániel választott meg **Választmányi tagok:** Keller József, Elek Márton, Rösenberg Ignác, Fülöp Ignác, Oláh Ferenc, Schwartz József, Rosenfeld József, Stern Jakab, Oláh Lajos, Menáros József, Szabó László és Brozovits Ferenc. **Vál.-pottagok:** Zubor István, Lambert László, Oricsánszky Gyula és Szerencsi András. — Elnök miután a maga és tisztársai nevében köszönetet fejezi ki a megválasztásért, — a mult évi tagsági díjakra vonatkozó indítványt tett. Elhatározták továbbá, hogy minden esztűrtök delután egy másik szaktársuknál összejeveletet tartanak. — Az első összejevelet Márton Béla alelnökénél tartják. Elnök indítványára közgyűlés elhatározta, hogy az ipartársulat közgyűkezeti alapon közös pincét létesít. Közgyűlés ezután az elnöknek buggó faradozásáért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott, majd az elnök az ülést bekezesztette.

Az aradi pincér-egylet jan. 30-án tartotta r. é. közgyűlését. A közgyűlés főtárgyát a tisztújítás képezte, melyet a következőképen ejtett meg. Az elnökségről lemondott Horváth Lajos helyébe Mouruz Ignác, alelnöknek: Antalk János pénztárosnak: Belik István, jegy-

* Ennek a nagyfontosságú előadásnak közlésére a «Borszati Lapok» t. szerkesztőségét nyertünk engedélyt. A szerk.

zőnek Brenner Jenőt és ellenörnek: Szekeres Lászlót választották meg. *Választmány:* Vermes Márton, Hutván Kálmán, Kravár Imre, Darányi Miklós, Brenner J. Gombási Sándor, Trauer Leó, Cigány Ferenc, Celoth Vince, Bach Vilmos, Roth Róth, Jehuda Lajos és Rozenovics Samu. *Számviszsgáló bizottság:* Ungar Felix, Schwarte Ferenc, és Schiller Lajos. A közgyűlés Kováts Istvánt tiszteletbeli elnöké választotta s volt elnök, Horváth Lajos és a választmányok jejjelzőkinyű köszönetet szavaztak. Elnök bemutatása ezután Horváth Lajos volt elnök nyomatott beszámolóját s miután meg az elhelyező iródnak idegelenen való fontátását határozta el, az ülést berekesztette

Somogy megyéből. A «Somogyvármegyei vendégelők és kocsmárosok ipartársulata» legutóbbi fenyenes sikerült baljának tiszta jövedelmét: 369 K, 20 f, a pincérskola javára adta. A közgyűlés után tartott választmányi ülésen ipartársulati ügyésznek: dr. Varga Károlyt; jegyzőnek: (az eddig is buzgalommal működött) Mayer Berci vendégelők szaktársunkat választották. Ugyanezen ülésen határozták el szaktársaink, hogy a vendégelők vasárnapjára zaráss elleni panaszát március közepéig hozzák fel küldöttéleg a kormányhoz.

A Kolozsvári pincéregyesület zároszámánálása és vagyonmérlege 1907-ről. Igen szép gazdálkodás mellett tanuskövi. Az egyes számadatok 9201 K 51 f. bevétel (ebben áthozhatal 1906-ról 1554 K, 54 f.) 7208 K. 38 f. kiadás és 1993 K. 16 f. bevételi többletet mutatnak. A bevételben 5441 K. 13 f. lakbér van elszámolva, a kiadásban 4820 K. 96 f. a háztelre törlesztett összeg és 570 K. kölcsönkamat. A mérlegben házuk értéke 97,108 K-val van beállítva míg az arra való tartozás 65,999 K.

Új szövetkezet. «A magyar gazdák borettékesítő szövetkezte» — mint benünket értesítenek — megalakult. A szövetkezet Budafokon borpincészetet létesít, hogy a fogyasztó közvetlenül jusson a borhoz. Ez úgben küldöttéleg kereste fel a földmívelésügyi minisztert, kérve a támogatását. A miniszter ezt megígérte. Tehát egy vadonatu borkezeskedő cég lesz, amilyen a vendégelők omagunknak saját erejüköböl és saját javukra ép úgy megcsinálhának, ha annak nagy horderejét kellőleg mérlegelnek.

A pécsi pincér-egyület a múlt hét utolján tartott közgyűlésén a tisztségük-ről leköszönt Frankl Izidor elnök és Dregán Sándor elnöktárnok helyett Meggyessy Lajost elnöké, Lengyel Viktort könyvtárnoké és Korbasz Somorjai Lajost ügyvivőnek választották meg.

Vigalmak.

A genfi szövetség

— Budapesti osztálya táncestélye —

A genfi szövetség Budapesti osztályának tagjai f. hó 17-én tartották jöteknycélú táncestélyüket, amelynek sikerét illetőleg egész bátran elmondhatjuk, hogy a vén Vigadó termeiben tartott ide farsang vigalmak több a legjobban sikerült mulatság, a genfiéeké volt. Mint mikor a kertész a kertjének szebb és nevesebb anyagát kiválogatja és egy külön helyre ülteti, — úgy nézett ki ez a táncoszorú, melybe Budapest pincérségének ugyan-csak a színe-java és a vendégelők-pincér családok szépei voltak össze válogatva, egybe fűzve A Vadászúrt — Hungária — Bristolnak néhány francia és angol vendége, kik a genfiak balján megjelentek, alig tudtak betelni a bizonyára nem várt, gyönyörű látvánnyal, amit az estély nyújtott. A vigalmon, emlitettekön kívül ott láttuk Kommer Ferenc, Burger Károly, Bokros Károly, Balika György, Baar József, stb. stb. és Flór Gyözö és Matsád János és szakszajtó részéről. Az estély, tekintve a rendezésnek alig egy heti munkáját, igazán a várakozás fölül sikerült, amiért az elismerés és dícséret *Mitrovác* Adolf, az osztály elnökét, Varga István, az osztály főelőnökét, Kommer Béla baljántározást s a mindig erélyes és legüzembébb tánc-rendező: Pauly Antal illeti, kik ugyan az egész rendezéssel egyetemben már eleve elnyerték a dícséretet és pedig a legilletékesebb részről, az estély szép helyveitől, kiket a rendezőség meg az előzőknél is kellemesebb formájú, egy-egy selyem ridikülbe rejtett táncrendelő lépett meg. A balon megjelent hölgyek névsorát, valamint a fölüllizetök neveit itt adjuk:

Asszonyok: Angyal Annáné, Bár Károlyné, Bauer Ferenéné, Balogh Mihályné, Burger Károlyné, Caupper Sándorné, Elm Mártonné, Endersz A., Freitag F., Fodor A., Fragal S., Gyémánt Mártonné, Gombos Sándorné, Gléck Ernőné, Heller M.-né, Hentz Emilné, Haas L.-né, Horváth Mihályné, Janercig Lipótné, Kommer Ferenéné, Kutassy Lajosné, Kováts Károlyné, Kuhn K.-né, Kurc M.-né, Kulcsár Jakabné, öv. Lipták Jánosné, Müller Análné, Mitrovác Adolfné, Mirschner E.-né, Nagy Istvánné, Nicolai Henri, Ott J.-né, Pelcman Ferenéné, Prohászka Károlyné, Simon J.-né, Schwebler Jozsefné, Winkler Istvánné, Wirth Ferenéné.

Leányok: Angyal Sári, Abrahám Mariska és Mici, Balogh M., Bár Henriette, Beer Katica, Bellovits Anna, Caupper Irma, Fodor Katica, Fragal Irén és Irma, Frei Luci, Freitag Gizi, Gozabos Anna, Gyémánt Bona, Haas Irma, Haas Teruska és Stef., Keller R., Koch Karolina, Koleszár Anna, Kovátskai Paula, Kováts Irma, Káha E., Kure Anna, Kuzsár N., Ludmányi Tersa és Etel, Maltai Teréz, Nevicser Paula, Ott Lenke, Pál Margit, Pálmai Erzsike, Sauer Katica, Suda Irma, Schwebler Katica, Sudi Mariska, Steinmann Böske, Weber Mariska, Zajac Viktória.

Felülizetők és tiszteletjegyek megváltása: Margitszigeti felügyelőség, Debrecen vendégelők ipartársulata, Katona Géza, Steiner K., Ottó Marencsik, Salac, Binder J., Krotovich E., Sunda J., Bokros Károly, Schárhan Jánosné,

Bauer F., Két ismeretlen ur, Docker F., Reizmann J. Vác, Mitrovác Adolf, Petánovits L., Szentivány Gy. és Guthell Aladár 10—10 koronát — Kommer Ferené 50 kor., Stadler K., 50 kor., Lütke E. 25 kor., Elő m. rész. serfözde és Törley J. és T. 30—30 koronát, Krassy Z. és T. Buda és Blochman, Palkovits Ede, Waldmann Imre, Horváth Nándor, Müller A., Baár J., Gerbaud E., Pelzmann F., Szimon L. és Hüttl H. 20—20 koronát Schusztar Ernő 14 kor., Gléck Frigyes 30 kor., Szüts és Balika 12 kor., B. Kemény Árpád 10 kor., König I. 7 kor., Berkovits K., Csermák, Siaroki, Budapesti kávé ipartársulat és Hoffman Sándor 5—5 koronát, Lippert L. 6 kor., Sovaikai 3 kor., Kratschil A. 2 kor., Urmányi L. 4 koronát összesen 790 korona.

A szombathelyiek balja.

A szombathelyi vendégelők, kávéosk és pincérek mint egy előző számunkban jelezteük, február hó 12-én tartottk fenyenes sikerült táncestélyüket a «Szabaria» fogadóban ezuttal különösen szép díszítéssel nagytermében. Ez az estély — mint az ottani lapok írták — egy erkölcsi mint anyagi tekintetben, volt a farsang legsikerültebbje, ahol a fesztelen jöked: mint család hozta össze a főnököt és alkalmazottait s azoknak familiáját. A reggeli örökig visszhangzottak a régi híres «Szabaria» falai a jó zenétől s a jó italok okozta hangos, de mindvégig időmos mulatozótl. — A négyeseket mindig 100 pár táncolta. A jelenvotl hölgyek névsorát itt adjuk:

Asszonyok: Herceg Ferenéné, Krizmantás Jánosné, Körtbaum G. Aláné, Berkovits Jánosné (Köszög), Heigl Istváné, Porcsy Tibiáné, Varga Józsefné, Balog Tivadorné, Strobl Mihályné, Hendrich Jánosné, Unger Pálné, Hafner Frigyesné, Wolf Istvánné, Rác Istvánné, Scholtz B.-né, Kolláris L.-né, Auerbach J.-né, Huebnerger A.-né, Moric E.-né, Főnyad, Gyuláné, Wlascik K.-né, Göré Józsefné, Reichard N.-né, Baumgartner J.-né, Metzner J.-né, Schiffer M.-né, Stubner J.-né, Fleischer L.-né, Herits Ferenéné (Nagyzeutimiklós), Köger J.-né, Fritz Gyuláné, Ács Jánosné, Deutsch Nándorné, Steiner S.-né, Mezey K.-né, Béry Károlyné, Béry Józsefné (Zsenye), Hacker Józsefné, Fleischeracker S.-né, Pimper A.-né, Rákos F.-né, Frischmann E.-né, Kopfensteiner Gy.-né, Pinter Józsefné, Mellus J.-né, Körsi Kalmáné.

Leányok: Rác Anna, Koller Annuska, Kolláris Róza, Strébi Erzsike, Mörck Erzsike, Dukovai Vilmoska (Sárvár), Horváth Szidike (Nagykanizsa), Gorell Teruska, Baumgartner, Mariska, Szandi Annuska, Metzner Mariska, Kohn Margit (Közszethely), Balog Linauska, Horváth Teruska, Fritz Mariska, A. Göttele, Mier Simon Teruska (Szentkúrt), Zánób Bettike, Hofner, Kopfensteiner Kamilla, Zánób Bettike, Hofner Paula (Szentkúrt), Schmiedhammer Erzsike Paula (Komárom), Kalner Fricike, Schmitthammer Erzsike (Lávó), Fohub Mariska, Jeroschek Irén, Köger Irén.

Felülizetők: Hermann J. L. (ezüstalpacca arany rakl.), Bpest, Katiszai Sörgyár, Legéth Testvérek, Balogh János (Bábolna), Radó és Goldberger, Takács Sándor, Grimm K., Marton Gy. (Tapolca), Wieselmann M., Erdeshofer F. 10—10 K., Herceg Ferené 16 K., Puntigami sörgyár 18 K., Vogler Z. (Petánc), Törley F. (Bpest) 20—20 K., Messzer Gy., Hacker J. 8—8 K., Steiner N., Zánób K., Körtbaum Gyula, Balassa Mihály 6—6 K., Reizsman J. (Vác), Andrány J., Straid F., Rosenbach G. Deutsch N., övz. Harach Gy.-né, Hanisch J., Kopfensteiner Gy., Schwach K., övz. Lenk Kajetáné, Breiner Dávid (Soroskujfalud), Lingauer Albin, övz. Berzay L.-né, Andler J., Földes M., Takács K., Mikó Gyula, Heigl Ignátz vend.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK.

Előfizetőinkhez.

Tisztelt előfizetőinket, kiknek a mai számmal postautalványt mellékelünk s előzőleg ívelbeli megkeresést küldtünk, kérjük, hogy esedékes előfizetési díjajukat sziveskedjenek postafordultával beküldeni, mert a lapnak is kötelességei vannak. — Jóbarátainkat és ösmerősinket kérjük, hogy a „Fogadót” sziveskedjenek körükben terjeszteni. A „Fogadó” kiadóhivatala Budapest, VIII, Rákóczi-ut. 13.

Kerelem. Mindazon vidéki szaktársainkat, kik bármilyen közös vendéglői vállalatban (szövetkezetben) akár szikvizgyár, akár központi borpince, akár más a vendéglős szakmához tartozó egységben részt vesznek, kérjük, hogy a vállalkozásuk művi forgalmáról és pénzügyi eredményéről szóló kimutatásokat küldjék meg lapunknak.

Pártoljuk a magyar sört. A kartell sörgyárak és különösen az osztrák Dreher és Hagenmacher, menten lármát csapottak, ha itt-ott egy pilzeni, puntigami vagy másféle külföldi sörcsarnok létesítéséről nyerne tudomást, míg a nekik szükséges kellekkeit — lehetőleg külföldről hozatják. Egy előfizetőnk a napokban a Dreher-féle hordók, vagonok, stb. ragasztott vignettát (címkét) küldött szerkesztőségünkbe, avval a megjegyzéssel, hogy a „nevezetes gyáros-nak ezeket a vignettákat állandóan Csehországból szállítják. Mi készséggel elhiszük ezt szaktársunknak és egy csopótt sem csodálkozunk rajta, mert végre is a Dreherék és csehek igen közeli fajrokonok, már pedig a kedves rokont meg Dreher is szivesebben pártolja, mint azokat a „kezdetleges” hazai — iparosokat.

Követésre méltó példa. Ottó Mihály az újvidéki „Erzsébet” fogadó tulajdonosa febr. 1-én azzal lepte meg összes alkalmazottait, hogy a betegesgyőző-pénztár járulékaiból az a/kalmazottakra néso rész: is ezentul sajátjából fizeti. Ottó Mihály szaktársunk humanitása alkalmazottaival szemben különben abból az időből ismeretes, mikor Herkulesfürdő nagyvendéglős volt. Akkor ugyanis megkönyvitette a nős alkalmazottainak nejük ottani tartózkodását azzal, hogy elemeztesükért igen minimális összeget számított.

Sajtópör. A „Szallodai és vendéglői segédek szakközlönye”-nek 1906 dec. 1-i számában sértő közlemény jelent meg lapunk szerkesztőjéről, Flór Gyözlől aki a közlemény írója ellen rágalmasz miatt sajtópört indított. A közleményért a felelősséget a lap akkori szerkesztője Szép Lajos vállalta el. — Ez ügyet folyó évi február hó 10-én tárgyalta a vádtanács; Flór Gyözlő, Gyenes Manó ügyvéddel képviselte, míg a vádoltot személyesen jelent meg. A vádtanácsnak, melynek elnöke Länger Jenő táblabíró s tagjai Kállay és Takács bírák voltak, Szép Lajos őszinte saj-

nálkozását fejezte ki afölött, hogy Flór Gyözlőről sértőleg nyilatkozott; kijelente ügyersmind, hogy a cikket nem saját meggyőződéséből közzéle, hanem mások befolyására. Ezt készséggel hajlandó a főmágnavádó által megjelölt egyik szaklapban, nyilatkozatban is dokumentálni. A főmágnavádó képviselője, Dr. Gyenes Manó a vádoltot ezen fértás nyilatkozatára, melyet a bíróság jegyzőkönyvébe is foglalt, a panasztól előadott, mire a vádtanács a további eljárás megszüntette. Szép Lajos, a „Magyar Vendéglős és Kávés Ipar” febr. 15-ki számában a következő nyilatkozatot tette köze:

Nyilatkozat. A Szallodai és vendéglőségek szakközlönye”-nek 1906. évi dec. 1-i számában megjelent cikket írtam Flór Gyözlől, a „Fogadó” című lap tulajdonosáról. Kötelességem tartom kijelenteni, hogy a cikket nem saját meggyőződésem alapján, hanem mások befolyására írtam, azt már többször meg is bántam s fölötte sajnálom. Flór Gyözlő amióta csak ösmerem, feltétlen tisztességes, korrekt úriembernek ösmerem. Szép Lajos.

Kaszás Lajos jótékonyasága. A fővárosi volt Muhr nagyvendéglő népszerű gazdája, Kaszás Lajos, ismét szép tanulejét adta emberbarátai, nemes lelkesítőknek. Kitűnő szaktársunk ugyanis a zalamegyei pölökei tűzkárosultaknak közel 200 koronát gyűjtött, mely összeget a sajátjából 300 koronára kiegészítve küldött el a napokban. A nemes szívű vendéglős jótékonyaságát, az esetet nyilvánított zalaezerjegyi Magyar Páris ugyancsak szép dicsőretillel honorálta.

A budapesti pincér-egylet bálja. A „Budapesti Pincér-egylet” az eddigi szokástól eltérőleg, nem a szállodások, vendéglősök-ipartársulatával, hanem önállóan, a kebelében alakult „Egyetemes sportklub”-bal együtt, március hó 5-én, a Royal fogadó nagyteremben (Erzsébetkörút 45) „elite bált” rendez. A jótékony célú és előrelátótlag fényes sikerű vizgalom rend. bizottsága élén a következők állanak: — Mitrovitz Adolf, Dobler István és Konig Jakab elnökök; Boer László, Csermák József, Koch Gusztáv Ladányi Kálmán és Vizváry Béla alelnökök; Fáber Oszkár és Csekő Lajos titkárok; Porjesz Sámuel és Lang János pénztárosok; Arany József, Klementz Frigyes, Lipták János, Nagy János és Rozsmann Jenő ellenörök; Neumann Ernő jegyző. Szép Lajos tánc- és Pécs Lajos zenerendező.

Füst lakodalom Szép és lélekelemet ünnepegy folyt le a mult hó utolsó felében Forkort Rudolf, tekintélyes brassói vendéglős hazánál. Ekkor úgy le kiváló szaktársunk, Brassónak egyik legregibb vendéglőse neje szül: Schott Erzsébettel házassága és vendéglősege 25 éves évfordulójának ünnepe. A köztiszteltetben álló házaspárt ezüst lakodalomuk alkalmából egy a mi szakmánk, mint a nagy község köréből igen sokan üdvözölték.

Elvi jelentőségű döntvényi zenemű előadásra tárgyában. Kávésok és vendéglősök sok zaklatástól és kedves ellen-

(Körmend), Karócy L., Szász S., Wellisch V., Puhrl L. (Beszterce), Kerner T. 5-5 K., Neumann I. (Pécs), Pótkávégyár (Nagykanizsa), Tóth Ernő, Bauer J., Maár János (Körmend), Stübner J., Bierbauer Kajos, Pórtschy Tóbiás, Köhler Gusztáv, Köhler József, Weiss Zs., Seper M., Kutséra A., Feiner J., Németh I., Stróbi János, Gosztolya Imre (Körmend), Hacker M., Gálósy I. 4-4 K., Berkovits Károly (Épset), Prátscher F., özv. Strém M.-né, Horváth I. fop. (N-Tilaj), Magyar S., Weber Testvérek, Matics I., Chrásztélyi A., Herits Gusztáv (Jóbbágy), Balog Tivadar, Hendrich János, Fösch A., Fösch Károlyházy, Wiltner János Rechnitzer V., Schönfeld N., Hegedüs Gy., Weder Pál, Deutsch J., Lovótv B., Polgár István, Bors Viktor, Berlakovits P. 3-3 K., Somogyi Kálmán, Schreiner Gyula (Tána), Alexander Gy., Deutsch M., Hacker S., Tancsics Gy., Kiss I. fop. (Köszeg), Acé N., Schönfeldt gég, Bogárn J., Senram J., Szakál Ferenc, Tordai Lajos (Köszeg), Ebenspanger A. Sütő K., Ebenspanger J., Decker J., Varga Reszó, Schlb B., Nemes Gy., Pomper R., Metzner J., Kemény J., Klein A., Marton M., Hoffmann L., Frischmann E., Beri K. (Zs-nye), Braun Zs., Veiner S., Gestetner S., Altman J., Böhm Zs., Krizanits János, Waslits K., Fekete J., Molnár gyögyász, dr. Geszner Imre, Margarettellen J. Herbert, Vörös L., Schiffer F., Reichard J., Schöntag J., Száriád K., Kálmán István, Váradi S., Nagy I., Unger Fál, Heigl István, Garbely Ferenc, Sanits F., Pretetz J., Yeber Károly 2-2 K. Rác J., Buchberger A., Matics I., Schüller L., Lintner I., Seulac N., Simon N. (Szentkirály), Mezei K., Fleischhacker S., Höllerbrand F., Freisinger S., Hoffman I., Görell J., Baumgartner S., Bodnár J. 1-1 K., Tóth S. 5 K. — A nemes szívű felírókötök fogadják ezton legálhásabb köszönetüket. A rendező bizottság nevében Herceg Féröc elnök.

Bekés-éltetés.

Eszküdtészi tárgyalás.

Olvasónk bizonyára emlékeznek az 1906. évben lapunkban »A pincérség ügye» cím alatt közölt, és Matsud János dolgozóztársunk által irt közleményekre, melyekben a cikkirő Varga István, a Budapesti Pincér Egylet akkori elnökének működését bírálta éles hangon, mely miatt Varga István sajtópört indított. Ebben az ügyben febr. hó 17-én volt az esküdtörősg előtt a tárgyalás, ahol a főmágnavádó jók képviselője dr. Katona László s a vádolt Matsud János dr. Gyenes Manó voltak. Tanuként Mitrovitz Adolf és gyulai Gál Andor volt egyleti elnökök jelentek meg. A per folyamán a felek, a tanúk következtetésére békésen intézkét el az ügyet, minél fogva a bíróság a további eljárást megszüntette. — A felek ebben az ügyben a következő nyilatkozat közlésében állapodtak meg:

Nyilatkozat.

Alulírottak az igazságnak megfelelően kinyilatkoztatjuk ezennel, hogy a »Fogadó» és az időközben megszünt »Szallodai, Vendéglői Alkalmazottak Szakközlönye» 1906-ik évfolyamának példányában megjelent polemikus közlemények egyéntsértő céllal nem írtattak, ha azonban mégis szubjektív tendencia nyert volna azokban kifejezést, úgy ez uton különösen fejezzük ki sajnálkozásunkat.

Budapest, 1908 február 17-én

Varga István, Matsud János.

ségtől szabadultak meg a kir. Kurianak ezügyben hozott eljövetelegű ítélete által. Lehár Ferenc zeneszerző ugyanis két évvel ezelőtt pórt indított egyik kávé ellen, mert a kávéháznak a katonabanda Lehár egyik keringőjét játszotta. A budapesti kir. törvényszék 20 korona pénzbüntetésre ítélte a kávést. A tábla megváltoztatta az elsőfokú ítéletet és Lehár elutasította kérését. A tábla szerint az 1884. évi XVII. tc. 50. szakasza értelmében ezek színművekől nyitányok, felvonásokú és egyéb zenerészek a jogosult belegezésé nélkül is előadhatók, a kérdéses keringő pedig csak kis részét képezi a törvény által védett zenesz szindarabnak. Ez alapon az alperes nem követelt el szerzői jogbitorlást azzal, ha a katonazenekar a „Drótostót keringőjét” előjátszotta. A kir. Kuria minap indokainál fogva helybenhagyta a kir. tábla ítéletét és hozzáletle, hogy a felperes már azért is el kellett utasítani, mert valamely zenemű jogosulatlanul nyilvánosan történt előadása eszközöltetőknek csak az tekintendő, akinek kifejezett akaratából vagy halgatóság belegezésével történt jogosulatlan előadás. A jelen perben azonban rossz szándékot az alperestől nem lehetett megállapítani.

Egy érdekes mulatság. („Elite bár” Hatszegen) Hatszeg Hunyad megyének egyik kis városa. Vendéglős, kocsmáros alig van benne — 20. Azért hatszegi szaktársaink mégis „elite bár” tartanak. Olyan előkelő szép mulatságot, ami nem csak a kolozsváriak vagy szegedieknek, de még a budapestieknek is becsületet válna. Ami persze, nagyon erősen azt is bizonyítja, hogy: nincs lehetetlenség a világon, vagyis hogy — nagy, közérdekű dolog jelentéktelen helyen, egészen kicsiny erőök tőz is lehet alkotni, csak eletráló eszt, okos és ügyes vezető emberek legyenek hozzá. Hatszegen ugyan senkise gondolta volna lehetségesnek, hogy ott valaha, egy a nagy városokéhoz hasonló előkelő vendéglős — bár tartsanak És Vas Béla, az ottani Arany bárny fogadó (egyedüli nagyvendéglős) tulajdonosa megoldotta ezt a „lehetetlen”-nek látszó kérdést úgyesen és zenialisan, ugy hogy a **március 5-én** a hatszegi Arany bárny fogadó termében tartandó bálon, melynek rendezésében a kis város intelligenciája, tisztviselők, dr. stb. állanak, nemcsak az ottani néhány kocsmáros és italmérő, hanem a Hunyad- és szomszéd megyei városok nagyobb fogadósai és vendégloei is részt vesznek. Déva, Piski, Vajdahunyd, Szászváros, Petrezensy; Gyulafehérvár, R.-Lippa stb. városokból a külön értesített szaktársak, már előre megértek és biztosították személyes megjelenésüket, ami ugyan-csak biztosítása a Vas Béla által rendezett hatszegi vendéglősök elite-bálja fényes sikerének. Mindez egyébként csak kisserű ügy és elintézhető lett volna, mint bármelyik vigalmi hír, 6-7 sor-

ban, — de a kisserűség mellett kiválóan érdekes és alkalmas arra, hogy ebből szaktársaink egy-és más közérdekű dolgaikra nézve tanulságot merítsenek.

Apró hírek. — Kiténtetett fogadósné. A wienai Sacher fogadó tulajdonosnője, Sacher Anna asszonyt, aki a vendéglős jökké a magyar politikus urakat látja el, arany érdem kereszettel tüntette ki a király. — **Cigány egyesület.** A budapesti cigányzenészek, a napokban egyesület alakították. Céljuk természetesen a súlyos bajok és helyzetük javítása. Emellett bizonyára több irányú tarifálás árákat is szabnak, arra nézve is, hogy a 36-ik Rác P. és Kötze A. segédzenésze a napi (éjjeli 1 és 2 kor. díjjal helyett szintén magasbárd díjazásban, részlelven). — **Maska zene.** Szűcs Vilmos Budapesten vendéglős is, házior is és miként a többi pesti házior, febr. 1-én ő is fölemelte a házért — 50%-al, amiért a lakók — több részlelvével egyesülve — óriási maskazentek csapnak neki. A lapok ekkor úgy írták, hogy a vendéglős-házior félelmeiben a ház legmélyebb részébe bujt, pedig csak a pincébe ment — borért. — **Ejűstötök milliók.** A dohánygyövek igazgatóságának most készített statisztikája szerint, 1907 január 1-től nov. végéig, tehát 11 hónap alatt Magyarországon 112,000,533 kor. 60 fill. ért. dohányt és szavart. füstöléket el, vagyis 2,369 kor. 41 fill. többet mint a múlt évben. — **Ez aranyegyszemű bizonyítja** a nemzet ekkorosodását illetve azt, hogy a magyar ember bujt-baját mána nem borba, sörbe, hanem cigarettázásba vagy pipázásba fojtja.

Kristály-szűrő, vagy a — „szervezőtű üzenet.” — Herceg Sándor Csáktornya vasuti vendéglős szaktársunk „Kristály borszűrőjéről” már ezen a helyen megemlékeztünk, amiből ezáltal csak azt fűzzük, hogy Herceg szaktársunk alig képes eleget tenni a rendeléseknek, mint egyébként nem csak vendéglős-kocsmárosok, hanem a kereskedelem köréből is nagy számmal intéznek. Érdekes különben, hogy több rendelések mily módon és hogy kelezteknek. A „selmei-helabányai állami alkalm. fogyasztási szövetkezet” pl. a „Szövetkezés” című lap szerk. üzenetében több érdeklődőhöz intézett eme választ olvasta:

Bor-iszítás. Hozzánk meg Herceg Sándor Csáktornya déli vasuti vendéglősök kintón „Kristály” borszűrőjét 40 koronáért, és a bor újat utolsó cseppig kristály tisztára szűrve meg menthik. Naponta 2 hektoliter is lehet vele szűrni kristály tisztán és mindjárt palackozni, nem csak a bor alját, hanem romlót, törtöt bort, más zavaros italokat stb. Miota ez a szűrők van, a zavaros borból még egy liter sem kalódik el.

A selmei fogy. szövetkezet, lévén szinte égető szüksége egy jó borszűrőre, azonnal rendelést intézett, de ugyancsak az ő révén még két másik szövetkezet is tett rendelést a „Kristály” borszűrőre.

Gyászvor. — Hegyháti Sándor lapunk munkatársát súlyos csapás érte. Testvér bátyja, Bauer József isme t. vendéglős hosszas szenvedés után Körmenben, jobbjétre szenderült. A megdolgozott temetésre nagy részvét mellett f. hó 4-én történt.

Lipp Károly, a „Typográfia” és „Guttenberg” nyomdász szaklapok volt szerkesztője és kiadója febr. hó 14-én, 57 éves korában Budapesten meghalt. A megdolgozott, kiben Frank Rezső és Rikárd főpincerek nagybátyjukat gyászolják, a

budapesti nyomdászszág nagy részvéte mellett helyezték örök nyugalomra. — **Korándy József,** Szombathelynek egyik érdemes polgára és háztulajdonos e hó 22-én 85 éves korában jobbjétre szenderült. Az elhunytban Korándy Ferenc ottani vendéglős szaktársunk édes atyjá gyászolja.

Torma! Nürnberg óriás nemes, édes, hosszú, vastag gyökereiben, saját termésű, métermázsánként 30 korona, 25 kgramm 6 korona, 5 kgramm 150 koronáért rendelhető **Keményé. Regeteraszka-Garbis-bogdányon.**

A Gáti seccék.

— Regényes elbeszélés. —

Írta: Minden Tamás.

II.

Lombos Dániel afele előkelőbb személy ember volt és — böbeszédű. Kérdéseimre is nagy böbeszédűdel, bár szives készséggel és így adta elő a következőket.

— Tudja, Minden ur — köztünk legyen mondvá, — az őrdő cimborája az a vén harangzó, és már ugyancsak itt volna az ideje, hogy el is vigye a — cimborája. . .

Egy kicsinyt meglepett ez a bevezetés. De tudva, hogy bőveval van dolgom, nem tettem rá megjegyzést, hanem vártam nyugodtan a folytatást.

— Mondom, igen tisztelt Minden ur, az a vén harangzó a legrosszabb esonok közül való. Mindenkit a nyakamra küld. Urat és hölgyet. Ifjat és vénét. Tegnap például egy fiatal hölgy volt nálam, a harangzó szives utasítása folytán és Bábos Klarior, arról a híres szép asszonyról kérdezősködött. Ma reggel megint éreztettem velem jóindulatú a harangzó. Egy öreg embert küldött ide, hogy mondjam meg, ki volt Bábos Klarior az első férje, amiről persze és kizárólag csak Gáti Bende volna képes tájékozást nyújtani. Nos és most kegyed kíván felvilágosítást — egy kissé kimerítőbb adatokat, Gáti Benderől. Hát, igen tisztelt uram. Minden ur, kijelentem, hogy én Gáti Benderől semmit sem tudok, mert én Gáti Bendevel sohase láttam és Gáti Bendevel se személyesen, se más-ként soha semmiféle összeköttetésben nem álltam. Ez lévén a tény: mint méltóztatik most már elgondolni a kérdés megoldását?

— Tudja mit, Lombos ur, szóltam félig-meddig elölességvede, ha Gáti Bendevel sohase láta és mise tud róla, beszéljen arról, amit Gáti Benderől hallott. Egy kis fekete gyerek, egy csöpp pikoló termett akkor Lombos ur előtt és telt neki jelentést:

— Főnök ur, a vadász urak azt határozta, hogy ma nem mennek vadászni! — Nagyon helyes, Amorka. Én csak örülni tudok ennek, legalább így kipi-benhetem a tegnapi vadászát gyötrelmet. De meg aztan anyagi szempontból sem lesz ez hátrányos: intézkedj csak azonnal Amorka, hogy megfelelő számú Gáti seccék hűssenek be.

Azután hozzám fordult:

- Megfelelő esetekben tud-e ön hallgatni, Minden ur?
- Hogyne tudnék, kérem...
- No-no, ne ítődjék meg a kérdésen, végre is ön újságrással is foglalkozik. Látta ezt a fiút?
- Láttam.
- Azt mondják, hogy ez a fiú Gáti B. nde fia.

Meglepődve néztem Lombosra és kezdetem nem jó véleményvel lenni gondolkodási állapota felől. Lombos észrevette ezt és szúrósan nézett rám és így szólt:

- Ne csodálkozzék semmit se tisztelt barátom azon, amit én önmek mondok, de az se ejtse meglepetésbe, hogy ez a fiú Gáti Bende fia, Mert, mert ne lehetne a Gáti Bende, ha nem is az enyém és nem is az öné? Mert valaki fiának csak kell lenni. Megjegyzem azonban, hogy ez a »mondják« nem olyan régen van forgalomban. Amultestendőben hallottam először, hogy »az a «sinos fiucska, akit Lombos Danielnak tizenegy évvel ezelőtt hoztak a nagygatosi állomásról, senki más, mint Gáti Bendének a fia!»

— Na hát ez igazán furcsa; — aig bírom megérteni — mondtam mintegy önmagamban.

- Tudom, sőt arról is meg vagyok győződve, hogy ön még sok mindent se fog megérteni, ami ezen ügyre vonatkozóan áll. De ni, majd elefejtettem kérdezni: volt ön már Moszkvában?
- Dehogyan voltam.
- Hát Ázsiában?
- Sem Ázsiában, sem Afrikában, de még Amerikában sem. De Ausztráliában.

Lombos ur a kezével legyintett, hogy ez nem számít semmit. — Különbön — tette hozzá egyszerre — mit keresett ön Ausztráliában?

- Hát, hát — egy céget képviseltem, azaz csak...
- Tudom, — vágott szavaimba Lombos. — On a bálizi hegyek két vizét bérlo angol konzorciumot képviselte volna...
- Ejnye, az árnyelúsát, hát ezt meg honnan tudja? — Kérdeztem elképedve.
- Hát csak onnan, — nevetett Lombos — hogy amidőn körülbéltem ön Ausztrália földjére ért, Gathon Adalbert is Szentpéterváron volt, hol a »Hotel Drama« egy külön szobájában, két muszka katona tisztbe ugyancsak nagyban öntötte a Gáti seceit.

Erre már aztán elállt a lélekzetem. Nem bírtam szólni, se gondolkozni, csak azt éreztem, hogy a világ összefoly szemeim előtt, úgy, hogy nem láttam mást, mint egy rémséges nagy fuskarikát, melyben a vén harangozó Gáti Bende fiával és Lombos Daniellel, az anglusok Gathon Adalbertussal és a két muszka tisztel Azsiából és Afrikából, illetve Ausztráliából Szentpétervárra valercztek át, eszevesztett módon, egy amerikai expreszvonat örült sebességé-

vel. Ebből a kinos lelki állapotból végre is Lombos szavai riasztottak föl.

- Hogy jobban megértse a dolgot, majd elmondom az eset előzményeit — szökölt mosolygva. És folytatta az előzményeket.

(Folyt. köv.)

Nóta rendelés,

Szervezett cigányál.

Huzd rá cigány a nóát;
Elrabolták a babáját;
Elrabolták s csalták tőlem —
Huzd rá more!
Bor és bankó lesz ma bőven.

Fogd föl hát már azt a vonót!
S lábujhegyen vigyázd a szót, —
Szemed luinyd be s ugy játszd a dalt
Hogy meghallja
Az is, aki már rég meghalt

„Hallja az ur! — vagy nem tudja,
Hogy más lett a világ sorja...
S hogy mi is „szervezt” lettünk;
Acsi, more.
Nincsen immár egysé köztünk.

De van szabályunk, tarifánk,
Szabály szerint szól muszánk;
Milyen tetszik, gyors vagy rezgő?
Egyik olcsóbb —
A másik csak három pengő.

Igy most aztán szóljon az ur,
Hogyha rendel. zendül a hur,
S ugy elhuzzuk a nójátát —
Hogy holnapra,
Vissza hozzák a babáját...

Vénfogadós.

ÜZLETI HIREINK.

Szegedi hírek. Mint előző lapjainkban említettük, a tiszparti metropolisban még ez év folyamán új kávéház nyílik, melyet Singer (ottani biliárdgyáros) és Radó Ignác szaktársunk a közüti hid és négy utcára néző Milkó palotában rendeznek be fényesen és 8 db biliárdasztallal Ezt azonban megelőzi a most átalakulásban lévő régi Stróbl-tele kávéház, melyet Kovács József szaktársunk megégyezser oly nagyra és ugyancsak pazar fényvel rendez be. A színház mellett lévő Dávid Sándor kávéháza szintén nagy átalakuláson megy át, amennyiben a nyár folyamán a Tisza fogadóig fog kibővíteni. Ha ezekhez veszzük a mostani nagyszabású kávéházakat, pl. az országban páratlan Kass-vigadó kávéházát, a híres Tisza kávéházat, Szarka István Európa kávéházát és ezenkívül a Royalt, — hirt Szegedére a »kávéházak városát« — egész bátor lélekkel rácsitálhatjuk és természetesen azzal az ide illő megjegyzéssel, hogy a Szeged világvárosiaságát és elkelőőségét eme öme nagy kávéházaknak, a fénykőzhöz méltó s minél jövedelmesebb menelt kívánunk!

Figyelmeztetés. Azon előzetőinket, kik a »Fogadó« a megjelenés utáni rendes időben meg nem kapják, kérjük, miszerint sziveskedjenek a kiadóhivatalt egy levelező-lapon értesíteni.

Bokros Károly vendéglője. A miskolci »Koroná«-nak volt kitűnő és népszerű fogadósa, Bokros Károly szaktársunk, mint értesülünk az Andrássy-uti Reuter- (utóbb Kass Bely) főme-nyedéglő megvette. Erős a véleményünk, hogy a már Dreksler kezében nagy hanyatlásnak indult üzlet régi jó nevét és menetét a kiváló szakoró hamarosan helyre fogja állítani. Bokros szaktársunkat újból a mi körünkben szívből üdvözlöljük.

Pöstyén furdón a Gyógyház (Kur) nagy fogadó bérletét Pók Endre, az cttani »Zöldfa« fogadónak kiváló tulajdonosa nyerte el. A nagy kiterjedésű üzlet/et ismert nevű szaktársunk az év elejével vette saját kezelésébe.

Fertikó József, szaktársadalmunknak egyik kiváló szakképzettségű tagja és huzamos ideig a Csiz-fürdőnek volt vendéglőse, Komáromban megvette a Központi fogadót. A jövővi üzletet Fertikó szaktársunk e hó utójával vette át.

A Gabrinus új gazdája. Székesfővárosunknak legnagyobb sörcsarnokát, az Erzsébet-körút és Wesselényi-utca sarkán lévő »Gabrinus«, mint értesülünk, Acél Miksa, a győri Hungaria (es elözoje a Kisfaludy) kávéház volt derek tulajdonosa megvette és saját tulajdonába március 1-én vette át. Ez elökelő intelligenciájú és kiváló szakemberben a diszes nagy üzlet végre méltó, megfelelő gazdát kapott.

Zomborban a »Vasuti szállodalak Vaksán István, az étkező-kocsikának ismert konyha-főnöke megvette. Új fogadós szaktársunk a jömenetelő üzletét saját kezelésébe február 1-én vette át. Kívánunk sok szerencsét!

Fritz János előnyösen ösmert fővárosi főpincér és utóbb vendéglős ugyancsak Budapesten az V. Zrínyi-utca 18. szám alatt jönevű Szalay-fele vendéglő vezetését átvette.

Vannay Ferenc ismert főpincér szaktársunk Szegeden megvette a Faber-fele (Newyork) kávéházat Radó Ignácól s azt saját kezelésébe február 1-én vette át. Kívánunk sok szerencsét!

Új vendéglős. Fővárosi főpincérünk egyik előnyösen ösmert tagja, Herkner Ferenc, ki hosszu éveken át a jösefkörúti Bánay-fele vendéglő főpincere állását töltötte be, a VIII. Baross-utca 74. sz. alatt lévő Vatzulafele vendéglőt átvette. Új vendéglősszaktársunk vállalkozásához sok sikert kívánunk!

Helyéigazítás. Mult számunkban a brassói Virág-fele vendéglővel kapcsolatban — tevésen — Virág József elmlítettünk, holott a jelzett vendéglő-

gadó derék tulajdonosa **Virág** Kristó András, aki a jövővi üzletet ugyancsak szépen virágoztatja.

A budapesti »Erzsébet« fogadót, a belvárosnak ezt a régi tekintélyes fogadói üzletét, Szabó testvérek, a Váci-körúti Boulevard kávéház tulajdonosai megvették. Kitudó szaktársaink a jövővi fogadót április 1-én veszik át.

Bartha Rezső szaktársunk, kitűnő fővárosi és vidéki elsőrendű üzletnek volt ugyancsak kedvelt főpincére, a Piski-telepen lévő »Vasut« vendéglőt meg a múlt év végével átvette. Az előzőekny és szakavatott vendéglőt az ottani közönség szívesen látogatta.

Farkas Károly ismert főpincér szaktársunk Budapesten, az Erzsébet-tér 5. szám alatti volt Kürthy-fele vendéglő vezetését e hó elejével átvette.

Günther Istvan Balatonfűred községnek ismert nagyvendéglőse, vendéglő helyiségeit egy elegáns, szép kávéházzá alakította át, míg a kávéházzal egy, ugyancsak nagyobb szabású új vendéglőt építtetett. **Günther** szaktársunk, szép kávéházi üzletét január 1-én nyitotta meg.

Bajn a Szeremlei-ut 47. sz. alatti régi jövevű vendéglőt **Krausz** Sándor pécsi szaktársunk megvette s azt saját kezelésébe febr. elején vette át.

Uj fogadós. Zentán, az »Eugen herceg« nagy fogadót, **Dala** Károly szaktársunktól **Jungreis** Dezső, az aradi »Városi« kávéháznak huzamos időn át volt főpincére megvette. Az új tulajdonosa, a nagy üzletet saját kezelésébe március 1-én veszi át.

Szenttamáson, a nagyfogadót, derék tulajdonosa, **Dimitrijevits** Dusan újonnan rendezte be. A nagy kényelmet nyújtó üzletet az utazó világ szívesen keresi föl.

Kávéház vétel. Budapesten, az Erzsébet-körútnál lévő »Kör« kávéházzal, az ismert kis **Pollak** Sándor szaktársunk jövevű üzletét, **Weiszberger** J. József, a »Japan« kávéháznak huzamos időn át volt főpincére, megvette. Az új tulajdonos, a nagy üzletet saját kezelésébe február 1-én vette át.

Fogadó átvétel. Brádon, a »Hungária« fogadót és vendéglőt **László** István, január hó 15-én átvette. Uj fogadós szaktársunk, a modern berendezéssel ellátott üzletet már is szép lendületre hozta.

Keresetnek. T. olvasóinkat kérjük, hogy az alább keresett címek holléteit, kártársi szíveségből, a megtudni óhajtokkal egy levelepon értesítsék.

Szon Péter, utóbb a nagyszabéú volt »Linden«-erősség főpincére holléteit egy »Laplan G. M.« (Brádon, Vigadó kávéház) kéri tudni. **Czigler** György, Budapesten a Sztáteri Koch vendéglő és u. i. t. az Angol királynőben alkalmazásban volt **Gerlach** Pál pincér urak holléteit egy »Laplan G. M.« (a Fogadó kiadóhivatalába) kéri megírni.

Fehér Ferenc pincér, a szolnoki Hungária kávéházzal saját érdekében tudassa c. e. t.

Perity József pincér holléteit egy »Laplan kéri tudni B. M. a »Fogadó« kiadóhivatalába,

Aranitzky István, a szegedi Ströbl-fele kávéháznak huzamos időn át volt főpincére, ugyanottátvetve az Uri-kaszinói sörösarnokot és éttermet. J. konyhájjal és italaival üzlete jövevűt és menütelét már is megalapította.

Ujvideken, a Petöfí-utca sarkán újonnan épített **Gutgesell** J. tulajdonát képező »Oriente« című fogadót **Hetterheimer** Frigyes bírélte ki. A 16 szoba és több csinos éttermi helyiséggel rendelkező fogadó megnyitása január elejével történt.

Helyváltozások. Szegeden a Kassai fogadó kávéház fop. állását uból **Faber** Lajos töltötte be. **Hajdu** Vilmos u. itt a Kovács (volt Ströbl) kávéház fop. állását töltötte be. **Pálffy** Gyula Pöstyényben a Gyöngyház (Kurti) fogadó fop. állását foglalta el. **Németh** Istvan Oravicán a Korona fogadó fop. állását töltötte be. **Buzó** Sándor a marosyvári Kis pipa fogadó fop. állását foglalta el. Ujvideken az Erzsébet nagyfogadó éttermi fop. állását **Frank Rikárd** foglalta el. U. itt a szobafop. állást **Jorgován** István, a Mayer nagyfogadó fop. állását **Kohn** Dávid töltte be. Az Orient fogadó fop. állását **Götsche** Pál foglalta el. Tapolcán az Eibenschütz fogadó fop. állását **Töpel** Mátyas foglalta el. Bástapolyán a Nemzeti fogadó fop. állását **Hesz** Antal töltötte be. U. ott az éth. állást **Vigh** Gyula nyerte el. Aradon a városi kávéház fop. állását **Schiller** Mátyas foglalta el. Déván a Fehérekert fogadó szobap. állását **Moskovits** Oszkár töltötte be. **Markovits** Lajos Székelyudvarhelyen a Budapesti fogadónak éth. állást foglalt. **Németh** Rókus a csongrádi Magyar királyi fogadónak a szobap. állást töltte be. Szabadban (Frank Istvan tud. Ujvidek) a Pestváros fogadó fop. állását **Frank** Rezső foglalta el. **Szimec** Miklós, az úvidéki »Erzsébet« kávéháznak segítőt, állást nyert, míg u. itt az étteremben **Mihályovits** György m. ételpiró-éth. működik. **Gerley** László Ujvideken a Mayer nagyfogadó kávéházi fop. állását töltötte be. **Strényer** Ferenc Karánsebesen a Zöldfa szálloda fop. állását foglalta el. Aradon a Központi fogadó étterem fop. állását **Schwartz** Mór s. u. itt a szobafőpincéri állást **Brenner** Jenő foglalta el. **Riszter** Gyula u. itt éth. állást nyert.

NVILT-TÉR.)

Értesítés.

A t. fogadós, vendéglős és főpincér urakat ezúton van szerencsém értesíteni, hogy jövő hó 1-én utazóm tisztelettel fogja tenni t. szaktársainál, majd alkalommal szab. »Krisztály borszűrő« celszerűségét és kezelést bemutatja. Tisztelettel kérem szaktársaimat, szíveskedjenek bizalommal fogadni képviselőmet és neki alkalmat adni, hogy borszűrőmet bemutatassa. Megjegyzem, a vétel nem kötelező. A bemutatásnak csupán az a célja, hogy borszűrőm tökéletességéről mindenki meggyőződjön. Azon t. vendéglős és kozmáros urakat, kik a vasuti vonalról félreeső vagy kisebb községekben laknak és érdeklődnek a **Krisztály borszűrő** mily szíveskedjenek közölni, hogy lak helyük mily városokhoz esik közel, hogy képviselőm alkalmal náluk is megjelenhessen. — Kártársi üdvözléssel **Herczog** Sándor vasuti vendéglős, szab. **Krisztály borszűrő** gyáros, **Csáktornyai**

≡ **Eladó vendéglő.** ≡

A főváros közvetlen közelében (vasuti fővonál mellett) a budapestiek közkedvelt kiránduló helyén csinosan berendezett vendéglő, lakóházzal együtt 15 ezer koronaért örök áron eladó. Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

EGYRŐL-MÁSRÓL.

Megállj kis lyány...

*Megállj kis lyány ne szaladj el előlem,
Volna veled egy kicsike beszédem;
Ázt beszéltem, de csak sugva el neked,
Hogy én téged igen nagyon szeretlek.*

*«Barna legény hamis a maga szöja,
Félek tőle, hogy nem vezet a jóra;
Ha meg tudná édes anyám, baj lenne:
Talán bizony meg is verne érette».*

*Ne félj bábam, nem okoz az semmi bajt,
Édes anyád se bánt, ha meg tudja majd;
Egy kicsinykét haragudni fog talán,
De megbékül majd lakodalmunk napján.*

Matsád János.

Ha a vége jó...

E hó 10-én került a vádtanács elé az a sajtópör, mit e lapok szerkesztője, Szép Lajos, az időközben megszünt »Szalldai« és vendéglői alkalmazottak szakközönlőnek volt szerkesztője ellen indított. A vádtanács elnökének azon kérdésére, hogy miért támadta sőtleg főmágnavádlót, Szép Lajos kijelentette, hogy ezt a közleményt ő mások befolyására és nagyon sajnálja, hogy megírta, már csak azért is, mert a »Fogadós« szerkesztője régi időtől és mindig tiszteges úriembernek ösmerte. A vádtanács elnöke erre a következő megjegyzést tette:

Sok sajtótervez ügyben vettem részt, de ilyen igazán ferias kijelentést ritka embertől hallottam. Legtöbbször csak támadni, sérteni tud, de tettet megbánni és bocsánatot kéri attól, akit igaztalanul támadott, ahhoz nincs bátorsága. Ez a ferilasság szép és dicserőre méltó önbén.

Szép Lajos pedig örömmel vette a legfelső helyen nyert eme szép és őszinte dicserőket és talán jobban meg volt vele elégedve, mint a vádat képviselő dr. Gyenes Manó, akinek sok szamas sajtóper közt ez volt az első pere. (a saját megjegyzése szerint) amelyik mind a két félre ilyen igazi szép eredményel végződött.

Vágyódás.

Várlak, — visszavárlak,
Szívemben égnek a vágyak
Utánad.

Hogy elégek érzem,
Szüjään pezzeg a vérem,
Elvérezem.

Ha másképen nem is —
Az átom szárnyán közelits
Csillapits

Híába is várlak,
Híu, tüzes vágyak
Bennem híába égnek;
Ha vágyó remények,
Egő szenvedélyek,
A szívedben nem élnek.

Dénes Marci

Szabályrendelet a vendéglők részére.

Ferdinánd főherceg 1547-ben Tírol területére érvényes szabályrendeletet bocsátott ki, melyben a többi közt a következő utasítások foglaltak a vendéglők részére. . . A vendéglők kötelesek tiszta és jó főtt ételeket, valamint jóminőségű italt adni. A kormány által évente megállapítandó ételárjegyzék a vendéglőszobában nyilvános helyen kifüggesztendő, hogy azt minden vendég láthassa. A hol ez hiányzik, ott a vendég nem tartozik fizetni. A számlát nem szabad egy összegben kiállítani, hanem részletekre, hogy mindenki tudhassa, mire adta ki a pénzt. A fogashál álló közönséges étkezés ára bőjti napokon 16 krajcár, más napokon 14 krajcár. Nők és lányok 3 krajcárral kevesebbet fizetnek; szegények ennek felét. Borokat panceolni — bestelleni eseményeknek minősítették. A bort néhány borközlő fogja vizsgálni. Minden hordó lepecsételték és csak a borbecsüs jelenlétében nyitható ki. A becsüs előtt a vendég is igazolni tartozik, hogy milyen áron szerezte be a borát ez eladótól. A beszerzési ár szerint állapítják meg a bor kimerési ára. Egy pint jó «Kopf»-ora 4 krajcár; drágább minőségűekért, mint «Tramini», 6-7 krajcár fizetendő. Mint legjobb fogadó, a «Leuben» alatt lévő «Hökahaus» címzett van elismervé. — Így ismertette ezt — a boldogabb idők-ből származó «szabályrendeletet» az alsóausztriai «Kremzer Zeitung».

Szerkesztői üzenetek.

Azon előfizetők, akik a hozánkán mártól levélküldő feleletet nem kaptak, a megfelelő városi jelen rovatunkban találhatják. A sze k. üzenetekben csak előfizetőinknek válasszunk.

W. J. Szécsény. Vidéken általános szokásjogon «slapszik a bűhárdasztaloknál vendéglők (és bormesereken) elhelyezése, s ezekre a törvény nem intézkedik. Ahol kell itala fizetni. Minden vármegye más más szabályrendelet alkot; a budapesti nem terjed ki a vidékre. A kiháztás vadján és következménye ellen felbérrel védekezhetik; első fokban az alispánnál, második fokban a kereskedelmiügyi miniszternél. A dolog fejleményéről értesíten bennünket. Üdvözl.

Dr. S. i. Ö. Bpest. B. közlését lapzártakor vettük; közelebbi számunkban hozni fogjuk

Megítés. Azt méltóztatik kérdezni, hogy mit jelentenek a „Fogadó” előző számaiban az aradi Andrényi borkereskedőkről szólt hírközlések és az a levél, ami önmaguk ugyanezek ebben az ügyben a cég részéről — bár indokoltak — ítéztetett. Hát m. t. szaktársunk, mi nem tudjuk, bár sejtjük, hogy az a levél mire vonatkozik, mert hasonló körülmények között mi is kaptunk két levelet. Az egyik egy nagyobb bánati városnak egyik előkelő fogadósának az aláírásával jött címünkre, míg a másikat egy szilvásgyi vendéglős szaktársunk írta, aki kapcsolatban azírás is szót intézett, hogy vajon mi ebből is küldi ő nekünk azt a levelet? Valójában, ámbár más szavakkal, on is csak azt kérdezi tőlünk t. szaktársunk, amire mi ezután is azt felelhetjük, hogy sziveskedjék még egyszer figyelemmel átnézni a febr. 1. és febr. 15-ki lapjainkban megjelent „Andrényi borkereskedők sobjáját”, amiből a levél és közlések jelentőségét is okvetlen meg fogja érteni. Egyekben bizalmidert köszönet és — szives üdvözlötünk!

H. S. C.aktornya. A külföldi kisústón főttrét köszönetünket jegezzük ki és a szakemberektől nyert ítéletet ide jegyezzük: — A kisústón fitt a jobbik közül való, de a valódi jó minőség csak a megegyezzer való leeresztés után éri el. Szives üdv. — **Gy. J. N. szécsény.** A Dombszky A. szaktársunk születe és illetősége vonatkozó tájékoztatás tén a napokban méltóztatik megkapni. Azt, hogy örökségi ügyével hogy áll és a ráeső sok millió márkát mikor fogja megkapni, talán D—y A. maga sem tudja tökéletesen. Mi ugyan szívóbb és léleköl kivánjuk (s bizonyára ő se gördítene akadályt) egy valóban öt illett millió örökséget mielőbb a sajátjának nevezhessen. — **S. L. Szeged.** Az adott fölvilágosításra küldött értesítésekert szives közzéte az úgynek ezt az oldaltól kérjük mindig ilyen jelkísmeretesen kezelni. Üdv! — **G. A. Kassa.** Vett b. értesítéskert szives köszönetünk. — **K. K. M. vásárhely.** A tótás mesterségére rossz idők járnak — nem fizet a nota, amit az is bizonyít, hogy fáraónak budapesti ivadékat is szakszervezkedtek. Tehát a dolgunk más uton nézünk utána. Szívesleg üdvözlötünk. — **L. G. Z. sz. - rőt.** A levélben is jelzett körülményről alkalomatlan értesíteni fogjuk. — **P. J. Lipiz.** B. ígértét említtett időben várjuk. Addig is — szives üdvözlötünk.

Egy jogforgalmu kávéháza

nagy kereskedelmi városban, modern berendezéssel és egy egész különféle és új berendezési villanyos mozgófénykép-színházzal együtt, melyeknek szerződése 3/2 évig tart, családi okok miatt eladó. Házbér 2400 frt. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal nyújt. 1-3 (108)

Siófokon

(a telepen) egy szálloda, vendéglő és kávéháznak igen alkalmas villa-épület jutóiban 5000 kor. évi bérét kiadó. Bővebbet a „Fogadó” kiadóhivatala nyújt. 1-8 (107)

Szálloda eladás.

80 ezer lakosú városnak egyik első szállodája, forgalmas kávéházzal és étteremmel, napi átlagos 190 frt bevétellel eladó. Vételár 15 ezer frt. Házbér 3500 frt. Cim a Fogadó kiadóhivatalában. 1-3 (104)

Tekepálya készítő

ajánlkozik új tekepályák készítésére és pályák javítására. Cim: —

SZILVÁNYI LÁSZLÓ

Budapest, VII., Ovoda-utca 37. I. 14.

Kloiber Samu

volt vendéglős és pincér (volt városi szalonai látós)

örökségi ügyben

kerestetik. Szives értesítések nevezettnek hollétéről „15 000” jelleg alatt **Ekstein Bernát** hirdetési irodájába, Budapest, VI., Erzsébet-körút 36. sz. kéretnek.

Ismer fűrdőnek

most épülő előkelő társadalmi Klubjával kapcsolatos vendéglője és kávéháza szakképzett egyén, ki lehetőleg a magyar és német nyelven kívül a francia nyelvet is ismeri. — bérletnek kerestetik. Az üzlethez (mely nyári és téli) 10-12 ezer frt szükséges. Bővebb felvilágosítást szolgál a Fogadó kiadóhivatala. 1-3 (108)

TELEFON 58—60.

MEZEI ÉSTÁRSÁ

TELEFON 58—60.

BUDAPEST, IX., RANOLDER-UTCA 4. SZÁM.

A PILSNERI POLGÁRI SERFŐZŐ

A MÜNCHENI PAULNER SÖRFŐZŐ r.-t.

„Pilseni ősforrás”

„Salvator sörgyár”

MAGYARORSZÁGI KIZÁRÓLAGOS VEZÉRKÉPVISELETE.

Ajánljuk a következő világhírű sörkülönlegességeinket, egy horadóban, mint palackban:

„Müncheni Paulaner”-sört

„Pilseni ősforrás”-sört

a Müncheni Paulaner Sörfőzöböl (a Salvator sörgyárból.)

a Pilseni Polgári Serfőzöböl.

Kapható egész éven át.

SALVÁTOR IDÉNYSÖRT

a Müncheni Paulaner Sörfőzöböl

--- (a „Salvatorgyár”-ból) ---

Kizárólag március havában kapható.